

ИТОГИ ГОДА алтайский край

Топ-5 событий года

Выбор губернатора Алтайского края Александра Карлина



Наша стратегическая цель — повышение уровня и качества жизни населения края. Именно в этом направлении многое делается в последнее время. В текущем году стартовала программа «80 × 80», в рамках которой к очередному юбилею региона будут построены, реконструированы или капитально отремонтированы объекты образования, здравоохранения, культуры, а также жилищно-коммунального хозяйства в каждом муниципальном районе и городском округе. От выполнения работ на отдельном объекте мы переходим к комплексному решению вопросов. Например, будут реконструированы или капитально отремонтированы все здания ЦРБ. Кроме того, учреждения здравоохранения получат новое медицинское оборудование.

1. Открыли музей Михаила Калашникова

Из событий текущего года хочется обратить внимание на открытие музея Михаила Калашникова в с. Курья. Реконструкция и реставрация здания бывшей приходской школы, в которой учился Михаил Калашников, велась в рамках краевой адресной инвестиционной программы. Само это здание является памятником архитектуры и истории регионального зна-

чения. Это единственная сохранившаяся в крае церковно-приходская школа, возведенная по типовому проекту в начале XX века. Основные архитектурные элементы фасада и интерьера восстановлены в первоначальном виде. В фонд музея, насчитывающий около 2,5 тыс. единиц, вошли уникальные экспонаты: богатая коллекция оружия; фотографии и вырезки из газет 1949 года (когда Калашникову была присуждена Сталинская премия за разработку знаменитого автомата); верстак и кульман, воссоздающие образ одного из цехов завода Ижмаш 30-40-х годов; генеральская форма Михаила Тимофеевича.

2. Приняли регламент взаимодействия бизнеса и власти

Следующим важным событием уходящего года можно назвать принятие регионального стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. Стандарт — это четкая регламентация совместной деятельности бизнеса и власти по улучшению делового климата в регионе, которая понятна потенциальным инвесторам. Первоочередная задача стандарта — институциональное изменение бизнес-среды, формирование максимально прозрачных и комфортных условий ведения бизнеса. Его значимость особенно возрастает в современных условиях, когда усиливается борьба за инвесторов и каждый из субъектов федерации стремится создать для них наиболее комфортную среду. Поэтому помимо требований федерального стандарта, разработанного Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов, наш документ включает дополнительные пункты, учитывающие специфику инвестиционного развития края: активное вовлечение муниципальных образований в инвестиционный процесс; совершенствование системы взаимодействия с ведущими институтами развития — банками, кредитными учреждениями; информационное обеспечение инвестиционного процесса в регионе.

Также был разработан в новой редакции проект закона об инвестиционной

деятельности в Алтайском крае, предусматривающий дополнительные виды государственной поддержки инвесторов. В ближайшее время будет запущен специализированный многоязычный интернет-портал об инвестиционной деятельности в Алтайском крае.

3. Вступили в Ассоциацию инновационных регионов России

Важным для региона событием стало и вступление Алтайского края в Ассоциацию инновационных регионов России. Вступление в ассоциацию рассматривалось на Петербургском международном экономическом форуме. Членство в ней означает признание региона одной из ведущих инновационно активных территорий России. Это укрепит взаимодействие с организациями, занимающимися развитием кооперационных и интеграционных связей с субъектами инновационной деятельности. На сегодня в ассоциацию входят Красноярский и Пермский край, Калужская, Иркутская, Липецкая, Новосибирская, Самарская, Томская и Ульяновская области, республики Татарстан, Башкортостан и Мордовия.

Статусность и интеллектуальные ресурсы ассоциации открывают значительные перспективы для эффективного отстаивания интересов края и представления региональных инновационных проектов на федеральном уровне, а также в организациях,

действующих на территории Российской Федерации и за ее пределами.

4. Сформировали кластер «Белокуриха»

В туристической сфере края значимым событием является реализация проекта по формированию туристско-рекреационного кластера «Белокуриха» (проект включен в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2011-2018 годы»). В настоящее время совместными усилиями федеральных и региональных органов власти проводится формирование необходимой инженерной инфраструктуры кластера. В октябре текущего года закончено строительство автомобильной дороги с транспортной доступностью объектов туристского субкластера «Сибирское подворье», а также будущего курортного субкластера «Белокуриха-2».

«Белокуриха-2» была представлена в Прессе на международном научном конгрессе и 66-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной федерации водолечения и климатолечения (FEMTEC), где получила награду как лучший проект лечебного курорта. Создание туристско-рекреационного кластера «Белокуриха» на принципах государственно-частного партнерства (общий объем инвестиций — 7,1 млрд руб.) позволит

укрепить потенциал санаторно-курортного комплекса Алтайского края, разработать новые санаторно-курортные и туристско-рекреационные услуги, увеличить турпоток региона. На сегодня в реализацию проекта вложено 1,2 млрд руб., из них 400 млн руб. — бюджетные средства, остальное — средства инвесторов.

5. Провели форум «Продовольственная безопасность»

В июле состоялся Международный продовольственный форум «Продовольственная безопасность. Аграрно-политический диалог». В форуме приняли участие представители федеральных министерств, ведомств, делегации регионов Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, а также ведущие российские ученые, эксперты. Ключевой темой стала продовольственная безопасность в условиях присоединения страны к ВТО, рассматривались вопросы конкурентоспособности сельхозпродукции как по ценам, так и по качественным характеристикам. Для нашего региона эти темы актуальны. Край вносит огромный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны, являющейся фактором сохранения ее суверенитета. Мы занимаем лидирующие позиции по выпуску основных видов продуктов питания. Алтайский мед, сыр, крупы, лекарственные препараты давно стали брендами региона.



Федор Елфимов, генеральный директор ЗАО «Санаторий «Россия»:

«Успехи здравницы — заслуга коллектива»



Теперь уже редкий сибиряк, да и не только сибиряк, не знает о том, что в городе-курорте федерального значения Белокуриха находится санаторий «Россия», один из крупнейших в стране многопрофильных санаторно-курортных комплексов. Санаторий отвечает всем современным требованиям, имеет высшую категорию (Сертификат соответствия Системы добровольной сертификации услуг Росздравнадзора). Нынешние успехи здравницы во многом стали возможны благодаря высококвалифицированному медицинскому кадрам и современной команде управленцев под руководством генерального директора Федора Елфимова, заслуги и профессионализм которого признаны не только в Алтайском крае и России, но и на международном уровне.

— Федор Егорович, уходящий год был для санатория «Россия» годом, отмеченным профессиональными победами.

— Да, действительно, в этом году ЗАО «Санаторий «Россия» стало победителем третьей ежегодной туристической Премии в области курортного гостеприимства «5 ЗВЕЗД 2013». Лучшим санаторием в Белокурихе по итогам конкурса, организованного российским туроператором АЛЕАН, стал именно санаторий «Россия», а лучшей гостиницей 4–5 звезд — эко-отель «Эхо». Статьи сказать, эко-отель создавался для це-

лителей уединенного и эксклюзивного отдыха. И у нас много постоянных клиентов. Отель любят, возвращаются сюда вновь и вновь. А объясняется это создаваемым уютом, комфортом и высоким уровнем сервиса.

У нас есть неукоснительное правило — ежегодно проводить ремонты и совершенствовать базу. В июне своих первых гостей встретили новые номера санатория «Россия», представляющие собой удачное сочетание стильного дизайна и современных технологий. Для комфортного проживания гостей мы оснащаем каждый номер всем необходимым: телевизором, холодильником, кондиционером, удобными кроватями с ортопедическими матрасами. В оформлении используем только высококачественные материалы: покрывала выполнены из текстиля производства Италии, шторы и обои из Голландии, ковровое покрытие изготовлено во Франции.

— Сегодня трудно даже сказать, чего нет в лечебно-оздоровительном комплексе санатория «Россия». При этом вы каждый год удивляете и отдыхаящих, и специалистов чем-то новым, эксклюзивным. Есть ли новинки?

— Конечно, есть. Например, гидромассажная ванна «АКВАТРАКЦИОН». Она предназначена для подводного горизонтального вытяжения шейного и поясничного отделов позвоночника и представляет собой автоматизированный комплекс программного подводного вытяжения позвоночника со встроенным механизмом подъема пациента, функциями гидромассажа мышц спины.

Или еще одна новинка — экспресс-диагностика «ВАЛЕОСКАН». Обследование, которое программа «ВАЛЕО» выполняет за час-полтора, сложно в обычных условиях сделать и за две недели. В течение всего лишь 50 минут «ВАЛЕОСКАН» осуществит исследование органов на клеточном уровне, определит наличие в организме болезнетворных бактерий и вирусов, о которых человек даже не подозревает. Приобретен новый, уже третий по счету в санатории, аппарат ультразвуковой диагностики экспертного класса для сканирования сердца и сосудов.



По-прежнему активно мы используем в своей практике лечебные свойства природных минеральных вод. С августа 2013 года в санаторно-курортном лечении используем минеральную лечебно-столовую воду «Завьяловская». Она добывается из артезианской скважины глубиной 200 м, расположенной в экологически чистой местности села Завьялово Алтайского края. Это уникальная природная вода, оказывающая на организм человека лечебное воздействие, обусловленное ионно-солевым и газовым составом, содержанием биологически активных компонентов.

Отдельного внимания заслуживают профилактические оздоровительные процедуры, направленные на общее укрепление организма: массажи, крио-



терапия, рефлексотерапия, спелеотерапия, озонотерапия, гидротерапия, бальнеопроцедуры. Водные процедуры и лечебные ванны эффективны при борьбе с накопившейся усталостью

и раздражительностью, ослабленным состоянием организма. Сбалансированное питание и ионизированный горный воздух в комплексе с водными процедурами способствуют нормализации иммунной системы.

— Лечение и отдых, которые предлагает санаторий «Россия», относятся к разряду активных?



— У нас жизнь всегда, что называется, кипит. Проводятся интересные мероприятия, выступают эстрадные артисты, проходят дискотеки, мастер-классы, игровые и развлекательные программы, конкурсы и тематические вечера на любой вкус и возраст. Любителям активного отдыха в санатории предлагаются велосипеды, терренкуры, пешеходные и конные прогулки, лыжи, санки, эскурсии, специально разработанные активные маршруты.

— Многие отдыхающие говорят: «Я приехал сюда, чтобы стать красивым...»

— SPA-процедуры — самый приятный путь к совершенствованию своего тела, обретению внутренней гармонии и укреплению здоровья. Современный SPA-центр и плавательный бассейн с термальным комплексом дадут возможность позаботиться о своей красоте. Здесь мы предлагаем программы для лица, тела и волос. Это аппаратная косметология, обертывание, тайский массаж, солярий и процедуры в мини-саунах. У нас легко почувствовать себя расслабленным, здоровым и счастливым!



— Спортивная база санатория «Россия» — Ваша гордость и эксклюзивное направление в городе-курорте Белокуриха?

— Это не только делает здравницу привлекательной для спортсменов-профессионалов, но и включает ее в когорту ведущих спортивных баз страны, где можно эффективно провести подготовительные сборы перед ответственными соревнованиями, такими как чемпионаты мира и Олимпийские игры, а также пройти курс восстановления после серьезных спортивных нагрузок. Этому способствуют лечебно-оздоровительный комплекс «АкваВитаТерм», где есть современный плавательный бассейн, термальная зона, включающая в себя финские сауны, турецкую баню, хаммам, русскую баню Маслова, контрастные души, бочки-перевёртыши, фитобар, зону отдыха с галечным покрытием и искусственным солнцем, массажные кабинеты и релакс-зоны.

Санаторий «Россия» имеет солидный и успешный опыт оздоровле-

ния профессиональных спортсменов. Неоднократно у нас курс реабилитации проходили члены сборной России по бобслею, скелетону, лыжным гонкам, биатлону, плаванию. Среди призеры и участники Олимпийских игр в Ванкувере и Турине, чемпионы России, призеры Кубков Европы, заслуженные тренеры России. Стало доброй традицией проведение сборов команд «АлтайБаскет».

Кроме того, гордость санатория — профессиональный тренажерный зал, спортивный зал, горнолыжная трасса,

парк для экстремальных видов спорта, беговая лыжная трасса протяженностью 2 километра. В зимнее время она предназначена для лыжных соревнований и организации лыжных соревнований, предсезонных сборов, летом — для пробежек и велосипедных прогулок.

— Федор Егорович, что можно сказать о ближайшей перспективе развития санатория «Россия»?

— Такие планы, действительно, есть. Прежде всего, это введение в строй биатлонного стадиона. Длинной 2,2 км, с современным стрельбищем, стандартным штрафным кругом. Зимой он будет использоваться по назначению и, уверен, будет востребован среди профессиональных спортсменов. А летом это прекрасная лыже-ролерная трасса, место для пробежек и оздоровительной ходьбы. Здесь же будут размещены тренажеры и спортивные снаряды.

Кроме того, в начале 2014 года введем в эксплуатацию Бизнес-отель на 28 номеров с рестораном и залами для проведения деловых мероприятий. А летом распахнет свои двери новый спортивно-оздоровительный комплекс площадью 1500 кв. м. Здесь разместятся новый SPA-центр, косметологические кабинеты, тренажерный зал, фитнес-клуб, боулинг на 4 дорожки, танцевальный и бильярдный залы с детским бунгалом. Убежден, нашим гостям новинки санатория «Россия» понравятся.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА